

5年来,市外比赛“燕子”年年夺金

乒乓高手郑小燕成为通城体育界美谈

上周六在上海举行的一项地区性乒乓球邀请赛,今年首次出征的我市高手郑小燕摘取女子组冠军。此次夺冠,让郑小燕延续2015年以来每年在市外比赛至少获得一金的神奇,这只神奇的“燕子”,成为南通乒乓球圈的一个美谈。

郑小燕今年57岁,启蒙教练是父亲郑致祥。郑致祥是一名业余好手,曾在市体校担任教练。郑小燕说:“我6岁起和两个哥哥经常在天井搭上一张球台练球。上小学三年级时,体校和我同龄人的球员都打不过我,这时候,父亲才允许我去体校练球。”

郑小燕家住唐闸,为了练球,每天下午3点半她就奔位于城区的体校,每晚8点半才能赶回家。“每天都很快,但对乒乓球的热爱,让我一直坚持下来。两年后,我被选进省乒乓球队。”

到了省队,郑小燕接受了更为系统的训练。“教练吴宗法曾是国家队队员,他的训练十分严格,让我打下了扎实的技术基础。然而,虽然我的训练作风很过硬,天生体质的原因,让我在高强度训练面前往往比较被动,导致我的球在省队始终达不到尖子水平。”郑小燕说,教练知道她练球认真,省队一旦有出赛任务,就让她为主力队员当陪练,球队外出参加比赛担任随队会计。“这些,对我来说都是很好的鼓励。”

1983年,郑小燕考取北京体育大学运动系,两年后大专毕业,分配到市儿童业余体校担任乒乓球队教练,“当时,我和张炳泉教练一起指导队员训练,那拨队员中就有后来

成长为奥运冠军的李菊。”

郑小燕与市儿体校仅有两年交集,1986年她搬迁到长沙定居、工作。“作出这一决定,是为了解决夫妻分居两地的难题,我的丈夫肖映前当时是湖南省乒乓球队教练。”由于种种原因,郑小燕到了湖南后未能执教乒乓球,她被分配到一所幼儿园工作。

在长沙工作生活了18年后,郑小燕决定返回家乡南通,成为南通师范图书馆馆员。“返回南通,是因为肖映前后来辞职下海了,后来他的业务重点转移到南宁,一年在长沙住不了几天。为了照料母亲,我决定回南通工作。”郑小燕解释说。

当时的南通师范领导希望郑小燕能发挥自己的特长,带动学校乒乓球运动的发展。“定居长沙18年,虽然我业余时间也打乒乓球,还带出了希望之星肖子悦,但一所幼儿园的舞台毕竟无法和大中专院校相提并论,校长这么支持,我也特别来劲,第二年我指导的南通市教育局代表队在江苏省局长杯乒乓球赛夺得团体冠军,我退休前的近14年有9次夺得冠军,其中还实现了四连冠。这期间,南通师范在南通市大中专院校乒乓球赛也夺得过冠军。”说起这段往事,郑小燕十分自豪。

乒乓球贵为国球,在全国各地拥有大量的爱好者。近几年,随着全民健身计划不断深入发展,全国各地举办的业余乒乓球赛逐渐增多,对曾有专业背景的郑小燕来说,在这一领域无异于如鱼得水。

话说回来,郑小燕虽有专业背景,但民间高手众多,五十开外的郑

小燕要想过五关斩六将,难度不小。“这几年,业余乒乓球还举办砂板、光板比赛,这两类球板的性能与胶皮打法完全不同,参加这些赛事,对我提出了不小挑战。每次参加砂板、光板比赛前,我总会专门练几天,以熟悉、巩固对砂板、光板的驾驭能力。”

近5年,郑小燕迎来了她乒乓人生的辉煌时期。“从2016年起,我每年都会在南通以外举办的比赛至少夺得一项冠军,南通乒乓圈内,不少人称我是冠军专业户。我还获得业余运动健将称号。”郑小燕翻开了她的成绩册:2016年在省全民健身运动会、全省乒乓球赛连夺女单冠军。2017年斩获“扬州乒友联盟”全国首届女子砂板争霸赛女单冠军。2018年摘取中国乒乓球协会会员联赛李宁“红双喜杯”(江苏站)女单冠军。2019年连夺第二届(咸宁站)团体冠军、第三届“巴纳杯”光板乒乓球邀请赛(天津站)团体冠军和女单冠军……

在市乒博乒乓球俱乐部接受记者采访时,郑小燕特地带来一些奖杯、奖牌,这一大堆荣誉物件让郑小燕感慨不已,“想不到我的业余乒乓球生涯,圆了我当年的梦想。两年前我开始了退休生活,作为颗粒大联盟江苏南通分会长的我,有更多的精力在乒乓球领域享受快乐,这份快乐除了打球,还有为乒乓少年张严浩一作义务指导。希望南通能涌现出更多的李菊、陈玘,希望南通的乒乓球健身越来越热,在竞技体育和群体体育两条线上共同为南通增光添彩。”

本报记者王全立

军魂永不褪色 九旬女兵再绽芳华

在崇川区新城社区近期举办的红歌会上,大合唱《别处哪儿有》节目中,抗美援朝当月应征的“90”后老兵鲍增芬,尽管并不站在C位,仍然让人亮眼。她的音乐和面貌深深触动了台下观众。这是鲍增芬70年后再次登上舞台一展歌喉。

1950年10月,19岁的鲍增芬报名参了军。因为她活跃,又有些音乐基础,被中国人民解放军皖北文工团挑选去了。1952年,鲍增芬调到华东军区野战医院做会计。野战医院驻扎在安徽山沟里,住院的都是从战场上下来的伤病员,而且大多数是重伤员,他们每个人都有战功,都是有故事的英雄好汉。鲍增芬经常为伤病员演唱革命歌曲。鲍增芬1964年退役。在之

后的50多年里,无论从事什么工作,无论是在职还是退休,她军人本色不褪。

鲍增芬的两个儿子都服过役,一个是空军,一个是海军。他们家被称为陆海空“三军之家”。鲍增芬的丈夫叫万溧川,年龄比她大了一轮。万老毕业于石河师范,当过小学校长,1941年参加革命,经历过抗日战争、解放战争,1953年在华东军区野战医院做教导员,1955年首批授衔时被授予少校军衔,后调任华东军区后勤部战勤处处长,直到1964年转业。万老多次立功受奖,被授予“中华人民共和国三级解放勋章”,2005年,又获得“中国人民抗日战争胜利60周年纪念章”。万老2011年去世。2015年,鲍增芬将其珍藏半个世纪的一只行军箱捐赠给了南通博物馆。本报通讯员汤金华

听老兵讲战斗故事 大学生接受爱国教育

晚报讯 昨天下午,在崇川区虹桥街道一间小小的会议室里,南京工程学院“青春心向党”小分队的十多名学生围坐在退伍老兵顾仁圣身边,听老人讲当年参加对越自卫反击战的故事。

“今年是建党99周年,马上也是建军节了,我们联系了顾爷爷,请他来给我们讲讲当年的故事,接受爱国主义教育。”大一学生李雨欣说。

“压缩饼干好吃吗?”“几十天不洗澡难受吗?”……学生们还就感兴趣的问题和顾仁圣进行了互动。老人也勉励学生们有机会投身军营,用科学知识保卫祖国,为建设更强大的祖国奉献自己的力量。记者何家玉



听老兵讲战斗故事。记者何家玉

推进法制文化建设更上一层楼 市江淮文化研究会法制文化研究分会成立

晚报讯 昨天,市江淮文化研究会法制文化研究分会在海安成立,市法学会等到会祝贺。

法制文化研究分会的建立,将通过学者专家对法制文化的研

究,努力取得研究成果,加强法制文化理论与社会实践的结合,把法制自觉作为文化自觉的一部分,推进当地法制文化建设更上一层楼。通讯员施振儒



7月26日 21:38

七位数第20091期
9、3、2、1、9、6、0
排列5第20158期
2、6、6、2、4



7月26日 21:48

双色球第2020068期
红球:12、16、21、26、27、32
蓝球:10
乐透型15选5第2020159期
2、5、10、12、15
3D第2020159期 9、1、5

崇川区女子乒乓球邀请赛举行

三地球迷聚首享受快乐

晚报讯 25日,来自扬州、淮安以及我市的近百名乒乓球爱好者,在球场上享受到乒乓球的独有快乐。崇川区第六届业余女子乒乓球邀请赛暨第二届“崇川杯”友好城市团体赛当天在市区海信乒乓球馆举行,为东京奥运会倒计时一周年助兴。

比赛设女子少儿组、女子成人组、双打家庭组和友好城市团体赛4个小项。经角逐,曹鑫梦、周亚平、南通崇川队分别获得女子少儿组、女子成人组、友好城市团体赛冠军。双打家庭组比赛为趣味性项目,参赛选手中有夫妻、母子、祖孙组合等,经五轮角逐,祖孙组合陈冲/刘奕楠勇夺冠军。

崇川区业余女子乒乓球邀请赛创办于2015年,为我市乒乓球界一



比赛现场。
记者尤炼

项传统赛事。崇川区妇联主席顾锦霞说,创办和举办这项赛事旨在丰富崇川区女子乒乓球爱好者的生活,关注崇川区家庭成员的健康,倡导全民运动,让家庭共享健康生活方式,达到强身、健体、行善的宗旨。

记者了解到,为了扩大这项赛事的影响,同时加大与周边城市县(市、区)乒乓球爱好者交流,从去年起举办方推出了“崇川杯”友好城市团体赛,两项比赛同期同地举行。

记者王全立

南通体彩监督电话:83512260

体彩情报站

南通打工仔领走体彩大乐透1618万大奖

随着体彩大乐透9.9亿大派奖在彩市中愈演愈烈,本就是中奖大户的江苏购彩者最近中起大乐透来也是愈发的频繁。前不久,南通小伙儿小程在朋友的陪伴下来到江苏体彩兑奖大厅,领走大乐透1618万大奖。

守号3年
单式追加力擒1618万元

小程年龄不大,很早就出来打工了,空闲的时候也喜欢玩玩彩票,当然他最钟情的玩法自然是体彩的大乐透,在此之前他中的最大奖也只有600元,不过别小看这

申请体彩站点详见南通体彩网(www.nttc.net.cn)“建站信息公开”专栏

福彩直通车 南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

南通彩民10元喜揽双色球头奖544万

6月16日晚,双色球第2020051期开奖,全国共中出头奖23注,单注奖金为544万余元。其中一注一等奖喜临海安市长江西路12号的32060392福彩销售点,被一彩民幸运揽获!

据了解,中奖彩票是一张10元5注单式票,销售日期为6月16日16时13分58秒,除中出1注一等奖,还中出三等奖2注、四等奖2注,总金额达到544万多元。16日晚,当392机主谢玉来得知自己站点中得头奖时,激动得几乎彻夜难眠。谢先生表示,自己的站点已经开了十一年,前几年中过一次七乐彩一等奖,中到这么大的奖还是首次。第二天一早,谢先生就在店门口的显示屏上滚动播放站点中奖信息,庆贺这喜庆时刻。

这是南通彩民今年中出的第4个双色球一等奖,本次计奖后,双色球奖池金额为10.14亿多元,下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。

福彩双色球 2元可中1000万